
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  da Excelentíssima Ministra  da

Mulher,  Senhora  Cida  Gonçalves,

informações a respeito da construção

da  Casa  da  Mulher  Brasileira  nos

estados do Brasil. 

Senhor Presidente, 

Com  fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com  os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado a Excelentíssima Ministra da Mulher,

Senhora Cida Gonçalves, solicitação de informações a respeito da construção da

Casa da Mulher Brasileira nos estados do Brasil.

1. Qual a previsão de início e finalização das obras no Amazonas? 

2. Qual  a programação para a implantação de todas as Casas da Mulher

Brasileira nos estados restantes? 

3. Quanto a Central de Atendimento à Mulher - Ligue 180, como o Ministério

visa reestrutura-la e divulga-la de forma mais ampla? 

Justificativa

O projeto Casa da Mulher Brasileira completou uma década neste

ano sem alcançar seus objetivos. Das 27 unidades planejadas pelo programa,

que seria uma em cada estado e no DF, apenas sete foram concluídas e estão

em funcionamento, conforme divulgação recente em reportagem.¹       

A  violência  doméstica  ainda é  um problema grave no Brasil  e

muitas  vezes  não  é  denunciada  ou  punida.  É  importante  que  as  vítimas  e

1. https://www.metropoles.com/brasil/apenas-sete-casas-da-mulher-brasileira-ficaram-prontas-em-uma-  
decada

2. https://www.mpf.mp.br/am/sala-de-imprensa/noticias-am/justica-federal-cobra-do-governo-do-amazonas-  
a-data-para-inicio-da-construcao-da-casa-da-mulher-brasileira-em-manaus
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testemunhas de violência doméstica saibam que têm direitos e que

podem  buscar  ajuda  e  proteção,  seja  através  da  polícia,  de  serviços  de

assistência social ou de organizações da sociedade civil.

A Casa da Mulher Brasileira é uma ferramenta de suporte para as

mulheres  em situação  de  violência.  O  equipamento  possibilita  o  acolhimento,

atendimento  humanizado  e  o  encaminhamento  da  denúncia  de  forma  ágil  e

especializada.

Ela é considerada uma política pública inovadora no atendimento

ao público feminino por integrar serviços especializados direcionados às vítimas

de violência, como acolhimento e triagem, apoio psicossocial, delegacia, juizado,

promotoria  e  defensoria  especializados,  promoção  da  autonomia  econômica,

brinquedoteca, alojamento, central de transportes e serviços de saúde.

No entanto, diferente do prometido, a primeira Casa da Mulher

Brasileira foi  lançada somente em fevereiro de 2015, em Campo Grande e no

Mato Grosso do Sul, quase dois anos depois do lançamento do programa. No

final do governo Temer haviam apenas seis unidades inauguradas. 

Segundo dados da Ouvidoria Nacional dos Direitos Humanos, o

Brasil  registrou  31.398  denúncias  e  169.676  violações  envolvendo  violência

doméstica contra mulheres, até julho de 2022. Esses casos abrangem atos de

violência física, sexual, psicológica, moral e patrimonial.²

No  ano  passado, foram 1.437  casos  registrados  no  Brasil,  em

comparação com 2021 - quando foram 1.347 casos, um aumento de 6,1%. Os

homicídios de mulheres aumentaram 1,2% de um ano para o outro.

Portanto,  diante da urgência e importância que o tema requer,

solicito que seja  encaminhado este Requerimento à Excelentíssima Ministra da

Mulher,  Senhora  Cida  Gonçalves,  requerendo  informações  a  respeito  da

construção da Casa da Mulher Brasileira nos estados do Brasil.

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 06 de novembro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO
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